

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN JUAN, NUM. 20
APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91
Oficina de Oficio: De nuevo de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Granada, al mes, 2 ptas. Provinciales, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 16 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 23.665 Dos ediciones diarias Martes 10 de Marzo de 1925 Diez céntimos Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LA VIDA POLITICA

¿DONDE ESTAN LOS PARTIDOS LOCALES?

Entre todo lo que se habla y discute estos días en torno a determinadas actividades políticas, acaso no vemos otra cosa interesante que el deseo de un pronto retorno a la normalidad constitucional, a la vida civil. Esto ya es buen síntoma. Porque todo lo demás carece realmente de interés; a lo sumo hay que conderle un interés episódico, circunstancial.

Nosotros sólo esperamos la salvación del país mediante una transformación completa de la vida política. Partidos nuevos con nuevos programas a base de una amplia renovación de procedimientos y doctrinas. Partidos que no sean una ficción, como lo eran las antiguas organizaciones, sino una realidad fecunda basada en corrientes de opinión que respondan a un estado de la conciencia nacional.

Y lo primero que juzgamos necesario es que se puedan contrastar las tendencias y programas en la plaza pública, utilizando todos los medios de expresión de sentimientos y de ideas que son precisos para definir y propagar una política. Los partidos que no nazcan de esa forma, no tendrán una estructura firme, ni un ambiente propicio, ni una existencia duradera.

¿Y qué influencia pueden ejercer esas actividades políticas en los partidos locales? ¿O mejor dicho: ¿Dónde están los partidos políticos granadinos? ¿Con qué núcleos nos enfrentaremos a la hora del retorno a la vida civil?

Conocemos a las antiguas organizaciones que actuaron como fuerzas directoras de Granada y tenemos de ellas un concepto que no difiere del sentir público. Pero, ¿conservan esas agrupaciones su anterior estructura? ¿Mantienen sus viejas modalidades? ¿Se disuelven para buscar nuevas formas de composición? ¿Se transforman? He aquí el problema; problema esencial, porque sin una amplia transformación hay que poner en duda la eficacia de nuestros partidos.

La vida política ha sido en Granada excesivamente pobre; una política precaria, sin normas ideales, empujadas por los fulanismos y por las luchas bizantinas o los compadrazgos mezquinos y tentaculares; política ausente de la opinión pública y sin arraigo en las entrañas del pueblo; política de visión provinciana que más de una vez se ha dejado dominar por un espíritu marcadamente aldeano.

Hablamos, por eso, de una amplia transformación como cosa fundamental. Sin esta transformación no podemos tener fe en un movimiento político. Porque no se trata solamente de volver a la vida civil, sino también de incorporarse por completo a la vida ciudadana. Y esto último no será posible si los hombres que se llaman políticos se empeñan en mantener y perpe-

EL DIA DE SAN JUAN DE DIOS

El domingo último se efectuaron solemnes actos conmemorativos de la festividad del Apóstol de la ciudad, San Juan de Dios, en su iglesia titular y en el Hospital de aquel nombre.

En el Hospital, a las ocho de la mañana, recibieron la Sagrada Comunión los enfermos de las Salas de Jesús y María, la Virgen, San Rafael y San Juan de Dios.

La procesión salió de la capilla de las Hermanas de la Caridad, y en ella figuraban éstas, el personal del Hospital, capilla de música, el clero de San Justo y cerrando marcha la banda de música del Hospital.

Llevaba el Santísimo el párroco de San Justo don Francisco Ayas.

A los enfermos, sirviéndose después las comidas extraordinarias que oportunamente publicamos.

Mucho público visitó el Hospital después de mediodía, y una vez que lo hizo la comisión de diputados que asistió a la función religiosa, celebrada en el templo del titular.

Esta función fue a las once de la mañana, llenando la iglesia enorme gentío.

El templo estaba profusamente iluminado y engalanado, sobre todo el camarín del Santo y los dos altares portátiles que se veneran las imágenes de San Juan de Dios y San Rafael.

A las ocho de la mañana, había dicho Misa en el camarín el prelado señor Casanova.

SOLEMNES ACTOS EN LA IGLESIA DE SU NOMBRE Y EN EL HOSPITAL

La Misa de la función principal la dijo el Rector del Sacro Monte, canónigo don Jesús Mérida.

En ella predicó elocuentemente el Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de María, don Jaime, padre Dámaso Fuentes, que también ha predicado toda la Novena.

En el aprisco ocupó asiento una comisión de la Diputación provincial con sus ordenanzas de gala, presidido por el gobernador señor Aramburu y con el presidente de señores Fernández Sánchez Puertas y vocales señores Martínez Lumbreras, Campos de los Reyes, López Cuervo, López Barajas, Jiménez Sánchez, Carrillo, Figueroa y Fernández Figares.

Terminó la solemne función dándose la Bendición Papal.

En el oratorio de los Pisas

Hubo igualmente solemne función en honor de San Juan de Dios, en el oratorio de los Pisas, a las once de la mañana.

Ofició en ella el clero de San Gil y predicó elocuentemente panegírico el Superior de los Escolapios, padre Luis López Roselló.

Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

EL INFANTICIDIO DEL TRIUNFO

Ayer fué dada de alta en el Hospital de San Juan de Dios la vecina de Jerez del Marquesado, Angustias García Vera, que también usa el nombre de Angustias Fernández Delgado.

Como recordarán nuestros lectores, ésta fué la que dió a luz en una casa de la Acera del Triunfo arrojando el feto a la tinaja de dicha casa, diciéndonos que era su amante el que se había llevado el feto para enterrarlo.

Por orden del Comisario de policía ha ingresado en la cárcel la Angustias a disposición del Juez de Instrucción del Sagrado de esta capital.

Anunciantes, os interesa anunciar en el «Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

ASOCIACION DE LA PRENSA

EL DUCADO DE SIERRA NEVADA

La Asociación de la Prensa, en sesión celebrada por su Junta directiva, y entendiendo interpretar fielmente las aspiraciones de todos los granadinos que admiran y aplauden la patriótica conducta del Señor Duque de San Pedro, al abrir con el tranvía el camino de la Sierra, entregando al turismo y a todos los amantes de las bellezas naturales de Granada los secretos de nuestra misteriosa y poética montaña, acordó ayer, aceptando la idea propuesta en el «Agricultor», por don Juan Pedro Afán de Rivera, solicitar del Directorio que se otorgue al ilustre patricio, el ducado de Sierra Nevada.

Con este motivo, se aprobó la siguiente solicitud que ha redactado el amigo señor Afán de Rivera, y que se someterá a la adhesión y firma de las demás Corporaciones granadinas:

«Excmo. señor Presidente del Directorio Militar: La Asociación de la Prensa de Granada, interpretando el unánime sentir de la provincia, profundamente reconocida a los constantes desvelos y trabajos realizados con la vista puesta en sus mejoras y engrandecimiento, convertidos en realidades hermosas al construir un hotel que compete en arte, en situación y en magnificencia con los mejores del mundo; un ferrocarril eléctrico que partiendo de los pintorescos jardines del Genil sube por su delicioso valle y viniendo grandísimas dificultades penetra entre las rocas, bordeando las alturas de las nieves perpetuas, mostrando un panorama que pocos le igualan y ninguno le supera.

Estas dos obras concebidas y dirigidas por quien por su cuna y su riqueza no teme comprometer su fortuna y consumiar sus energías, las acomete luchando con inmensas dificultades, que con ejemplar constancia va venciendo y logra realizarlas sin desmayar un punto, que su ciudad y su provincia se eleven al nivel de las mejores del orbe.

El tranvía Sierra Nevada es una obra cuyos portentosos resultados para Granada de la bella pronto verán y serán la admiración de aquí en adelante de propios y extraños. Las riquezas que atesoran en múltiples productos, vendrán al comercio. Los habitantes de los caseríos y villas, tienen fácil y cómodo acceso a la capital y los turistas que llegan para contemplar la Alhambra y los demás monumentos de la ciudad nazarina completarán su excursión con la visita a Sierra Nevada.

Todo esto es motivo de riqueza y bienestar, debido a la feliz idea del duque de San Pedro de Galatino.

Pues bien, esta Asociación, deseando que tan elevados merecimientos sean reconocidos, pide a V. E. se sirva proponer al Directorio de su digna presidencia y elevar a S. M. el Rey. La propuesta para la concesión del título nobiliario de Duque de Sierra Nevada a favor del excelentísimo señor don Julio Cañaveral y Piédrocha, Conde de Benalúa de las Villas y duque de San Pedro de Galatino.

Gracia que espera de la rectitud de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Granada ocho de Marzo de mil novecientos veinticinco.—El secretario, N. de la Fuente; V. P. B. el presidente, Luis Seco de Luera.»

UN ATROPELLO

Don Antonio Martínez Rus, de veintiseis años de edad, ha denunciado en la Comisaría, que ayer tarde, al regresar de Loja con el auto de su propiedad G. R. 137, fué atropellado a un kilómetro de dicha ciudad por el auto G. R. 1.051, propiedad de don José Cuberos, habiéndole causado varios desperfectos en su coche.

Servicios del Somatén

Por los somatenistas del distrito de San Ceolilo don Juan Ruiz Correa, don Antonio Castro Soria y don Francisco Quero Ballesteros, fueron detenidos en las inmediaciones del Cementerio y puestos a disposición de la Guardia civil, los autores de un robo cometido en la Lancha de Cenes, en la noche del 5 del actual.

EL DIA DE SAN JUAN DE DIOS

La Misa de la función principal la dijo el Rector del Sacro Monte, canónigo don Jesús Mérida.

En ella predicó elocuentemente el Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de María, don Jaime, padre Dámaso Fuentes, que también ha predicado toda la Novena.

En el aprisco ocupó asiento una comisión de la Diputación provincial con sus ordenanzas de gala, presidido por el gobernador señor Aramburu y con el presidente de señores Fernández Sánchez Puertas y vocales señores Martínez Lumbreras, Campos de los Reyes, López Cuervo, López Barajas, Jiménez Sánchez, Carrillo, Figueroa y Fernández Figares.

Terminó la solemne función dándose la Bendición Papal.

En el oratorio de los Pisas

Hubo igualmente solemne función en honor de San Juan de Dios, en el oratorio de los Pisas, a las once de la mañana.

Ofició en ella el clero de San Gil y predicó elocuentemente panegírico el Superior de los Escolapios, padre Luis López Roselló.

Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

HORRIBLE DESGRACIA UN NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO POR EL TREN

Anteayer, al llegar el tren de Madrid por la estación de Calicasas, en el preciso momento que atravesaba la vía el niño de tres años Angel Rodríguez Lozano, vecino de dicho pueblo, fué alcanzado por la máquina, produciéndole innumerables heridas.

La pareja de la Guardia civil, que venía de servicio de escolta, recogió al niño y en el mismo tren fué traído a Granada.

Ingresado en el Hospital de San Juan de Dios, le fué apreciado gran traumatismo y sección completa de la pierna derecha en su tercio medio, quedando sólo adherido por algunos colgajos cutáneos y tendinosos. Otra herida contusa en la región clútea, que comenzando cerca de la cresta ilíaca llega hasta la articulación de la rodilla, con fractura y varias heridas más en todo el cuerpo.

Colocado en la mesa de operaciones falleció el desgraciado niño.

El juzgado de guardia, que lo era el del Campillo, se personó en el Hospital, instruyendo las oportunas diligencias.

Esta tarde le ha sido practicada la autopsia.

EL DOCTOR SOJO

Saludo a los granadinos

El ilustre director de «La Razón», de Buenos Aires, don Angel Sojo, dirigió ayer desde Bilbao, antes de embarcar para Buenos Aires, el siguiente telegrama al señor Seco de Luera, presidente de la Asociación de la Prensa de Granada:

«Luis Seco de Luera. Haga presente a los compañeros de la prensa granadina y demás amigos de esa incomparable ciudad mi recuerdo y mi cariñoso saludo al dejar la bendita tierra española.—Angel Sojo.»

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrinas de guerra los soldados granadinos José Amaya, Eduardo González, Mariano Samitier, del parque de automóviles de ingenieros de Ceuta.

CUESTIONES ALPUJARREÑAS LA VOZ DE UN EXEGETA

Hace días veníamos notando cierto vacío en las columnas de «Gaceta del Sur». El estimado diario dejaba de incluir sus editoriales el metro y pico de prosa maciza donde don Jesús García de Ibarrola... tanto a veces calza elevado corno poemático y sentimental, como pedagógico (¿), satírica, lanza fieros apoteogmas, abunda en doctrinales citas, derrocha sutiles argumentos, describe verisimilmente, snaviza asperezas, y quiere demostrar, en fin, que atención mucha atención, lectores sería grandísimo pecado que todo el desinteresado hacer del céptico señor Ibarrola se perdiera, se esterilizara, se olvidara. ¡Atención, señores! Quiere demostrar, quiere sustentar en sus hercúleos columnas, que tales son las de su prosa, una inconfundible verdad enunciado en el siguiente teorema: la carretera de Luján a Orgiva,

pasando por Pitres, si no recuerdo mal, es la más importante de todas las de la Alpujarra.

Yo, que desde un principio no estuve de acuerdo con el señor Ibarrola, a pesar de los indiscutibles alardes técnicos y los no menores aunque relativos conocimientos prácticos de que sobreturó sus escritos, pensé y casi llevé a la práctica, rebatirle modestamente, sin visos a discusión de altura, los principales puntos de vista en que el señor Ibarrola se apoyaba. De tales intentos vino a disuadirme la práctica y eficaz gestión del Gobernador de Granada cerca del Gobierno, y el práctico desistimiento de éste con el señor Ibarrola en la cuestión de las comunicaciones alpujarreñas.

Medite, pues, cuan efímero es el proponer cuando existe quien disponga, lamen-

COLEGIO MEDICO

CONFERENCIA DEL DOCTOR ESCRIBANO

En el salón de actos de la Facultad de Medicina, tuvo lugar el sábado 7, la anunciada conferencia del doctor don Victor Escribano García, sobre «Diagnóstico precoz de los cánceres quirúrgicos», cuartizada de las organizadas por la Sección Científica de esta entidad, en su campaña de lucha contra el cáncer.

Comienza el doctor Escribano señalando la importancia de la labor organizada por el Colegio Médico en la lucha contra tan terrible mal, a la que en la medida de sus fuerzas, todos deben de contribuir, pues se trata de una enfermedad cruel y despiadada, cuya evitación se tiene hoy a hacer de la manera más científica posible y quien sabe si algún día obtendremos tanta eficacia como de la campaña contra la sífilis y tuberculosis, hace muchos años comenzada y que tan venturoso porvenir ofrece hoy.

Estima que siendo el cáncer unicéntrico en su origen, es curable si se diagnostica prontamente, mientras al contrario, su conocimiento tardío es ineficaz. Esforcémosnos en la dignificación del cáncer, presintiendo, adviniéndolo, procurando adquirir la obsesión, la manía del cáncer.

Señala como puntos culminantes de su trabajo, tres enunciados: el precáncer, sintomatología en abstracto de esta neoplasia y su estudio en particular, órgano por órgano.

Por lo que respecta a lo primero, describe los diversos estados estimables como precáncerosos, en la piel: (manchas, mugre, papilomas, radiodermias, grietas escoriadas); en las mucosas: (leucoplasia, leucokeratosis, etc.); en la mama: (eczema cróni-

Multas impuestas

Par la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas: De 50 pesetas, a Agustín Roldán, y de 25, a Antonio Correa y Antonio Valverde, por escándalo público.

EL ASUNTO DEL DIA

Las farmacias de Granada y el juzgado

Damos hoy cuenta a nuestros lectores de un suceso de actualidad, que está tramitándose en uno de los juzgados de la capital, y que parece ha de tener en breve derivaciones de importancia, según está resultando de los hechos.

Parece ser que los farmacéuticos granadinos establecieron entre sí un convenio relativo al precio único a que habían de expenderse en sus respectivos establecimientos toda clase de recetas.

Ha días, en una farmacia del centro de la ciudad, expendióse a una pobre mujer un medicamento, cobrándole—no sabemos si por caridad—menos de la cantidad acordada.

Y esta «expedición» caritativa, motivó seguidamente, el que el farmacéutico que vendió el producto, fuese objeto de una multa por parte de sus compañeros.

Llevó el asunto al juzgado el farmacéutico en cuestión, y aquí le ha dado la razón por completo.

Pero no han quedado ahí las cosas, sino que estimando el juez que los farmacéuticos pueden haber incurrido en un delito de conculcación, parece ser consultó el caso a la Superioridad, y de conformidad con el Ministerio fiscal, se dispuso la instrucción del oportuno sumario para averiguación de estos hechos; sumario que, no se sabe, si continuará con el procesamiento de algunos señores, pues esto no lo ha acordado todavía el juez respectivo.

Tendremos a nuestros lectores al corriente de este asunto, pues ello es bien interesante.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Las harinas y el precio del pan

El gobernador civil señor Aramburu, ha dicho a los periodistas que ha recibido una carta del harinero don Pascual Andrés, en la que manifiesta que en cumplimiento de lo que dispone la Junta Central de Abastecimientos en 28 del pasado, tiene a disposición de los panaderos toda la harina necesaria para el abastecimiento de la plaza, al precio de tasa de pesetas 61,60 los 100 kilos de harina panadera, que es de harina integral, deducido el 2 por 100 de harina baja, con arreglo a lo expuesto.

En consecuencia con esto—dijo el Gobernador—hay que seguir vendiendo el kilo de pan a sesenta y a sesenta y cinco céntimos.

Un reporter preguntó al señor Aramburu, si por el contrario, y según sus anteriores manifestaciones, no debía bajar el precio del pan, y venderse de nuevo al precio que tenía anteriormente, contestando el Gobernador que él no había dicho eso, y si lo que manifestó fue que con las últimas disposiciones «no subiría más fuerte ahora el precio del pan».

Se extendió el señor Aramburu en otras consideraciones, respecto al precio de la harina, y al que se vende el kilo de pan en Cádiz, Sevilla y otras localidades.

EN LA HACIENDA

Hoy 10 se harán efectivos libramientos a los siguientes señores: Don Angel Anguiano, don Manuel Campo, don Antonio García Valdecasas, don Joaquín Durán, don Francisco Collantes Martín, don Bernardo Carmona, don Juan Domingo Mingorance, don Claudio Burgos y doña Rosario Sánchez González.

«Estrellas fugaces»

Este es el título de una zarzuela en un acto y cuatro cuadros, original del aplaudido autor don Manuel Sienes y música del maestro don Juan M. Ortega, director de la banda de Córdoba, y que fué llevado por aquí el domingo último, en los salones de la Asociación de la Prensa.

Los autores fueron muy felicitados.

LA RIÑA DE ANOCHE

UN COCHERO GRAVEMENTE HERIDO

A las nueve y media de la noche proxímanamente, ocurrió ayer un sangriento suceso en la Carrera de Genil, viniendo a las manos dos cocheros, y resultando ambos lesionados, uno de ellos gravemente.

Los antecedentes del suceso son los siguientes:

Parece ser que anteayer riñeron por cuestiones del oficio, Andrés Ferrero Fernández, de 39 años, soltero, que vive en la Placeta del Lavadero número 20, dueño de coches, y su dependiente Antonio Molina Castillo, de 19 años, soltero y domiciliado en la calle de Aguado número 5.

La riña no pasó a mayores, pero el cochero dependiente despidióse de su principal, y ayer mañana mandó a su madre a recoger sus enseres.

Se afirma, que el dueño trató mal a la madre de Antonio, y éste lo supo prontamente.

Anoche se encontraron Andrés y Antonio en la Carrera de Genil, y reanudaron la disputa.

Antonio, que se encontraba en estado de embriaguez, sacó a la faceo un cuchillo de cocina de pequeñas dimensiones, y agredió a su ex amo, propinándole una herida en el vientre.

Andrés se defendió, y con una colera atizó un golpe en la cabeza a Antonio, produciéndole dos heridas contusas en el lado derecho.

Conducidos ambos heridos a la Casa de Socorro, fueron curados, y después, Andrés, que se encontraba más grave, pasó al Hospital, y su dependiente a la cárcel.

Se dió conocimiento del suceso al Juzgado del Campillo.

RIÑA ENTRE MUJERES

Ayer tarde rieron en la cuesta de la Alhacaba las convecinas María Pintor Alcalde, Francisca Castro Gallego y Luisa V. Peinado, promoviendo un fuerte escándalo y resultando herida en un dedo y en el brazo la Francisca Castro, que fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

ANTONIO MORÓN

- INFORMACION TELEFONICA -

El día político

Regreso del Rey

Madrid 9

A la hora señalada regresaron de Vitoria el Rey y el marqués de Magaz, acompañados de las personalidades que asistieron con ellos al acto de la inauguración del monumento a Dato.

En la Presidencia

Esta mañana despacharon con el marqués de Magaz en la Presidencia casi todos los subsecretarios.

También estuvieron a cumplimentarle los embajadores de Francia.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy numerosos decretos.

De la Presidencia.—Nombrando presidente del Consejo de Estado al señor Cortezo.

Resolviendo varias competencias.

De Marina.—Promoviendo al cargo de auditor de la Armada a don José Carrillo.

Nombrando auditor del departamento marítimo de Cádiz a don José Carrillo.

Promoviendo al empleo superior inmediato al comandante médico de primera don Antonio Traverso, al teniente don José Riaño y al contador de navío don Antonio Segovia.

Sanjurjo en Melilla

Hoy se recibieron noticias en la Presidencia de haber llegado sin novedad a Melilla el comandante general de la plaza señor Sanjurjo.

Lo que dice Magaz

Esta mañana despachó con el Rey el marqués de Magaz.

A la salida, el presidente interino del Directorio dijo a los periodistas:

—Ya habrán ustedes visto cómo el acto de Vitoria se ha celebrado sin incidentes y con gran solemnidad, saliéndose bien del protocolo.

La familia de Dato—agregó— encargó al señor Sánchez Guerra para que diera las gracias en su nombre al Rey y organizadores del homenaje.

Respecto a frases pronunciadas—terminó—no quiero recogerlas porque entiendo que no estaban a tono con el espíritu del acto que se celebraba.

El Consejo del Directorio

A las nueve de la noche el jefe de Informaciones de la Presidencia recibió a los periodistas, antes de que terminara el Consejo del Directorio, dándoles las siguientes referencias:

El Consejo está dedicado al estudio del proyecto de reglamentación del Cuerpo de Invalídicos.

Asistieron el subsecretario de Gobernación y el director de Administración.

Este día dio lectura al proyecto de régimen provincial, que quedó aprobado.

Después estuvo el Director de Seguridad, que fué a dar cuenta de los incidentes ocurridos durante la manifestación por las víctimas ocurridas en la catástrofe de la «Perfumería Floralia».

También asistió el general Gomez Jordana mejorado de la luxación que sufrió.

Fiesta en una embajada

Dicen de Roma que en nuestra embajada cerca del Quirinal se ha celebrado una fiesta en honor de la infanta Eulalia, que se encuentra en la capital de Italia con motivo del Año Santo.

Cosejeros destituidos

El juzgado ha destituido de sus cargos a los consejeros del Banco de Castilla conde del Moral de Calatrava y señores Semprun, Olivares y Sánchez Cuervo y ha nombrado para sustituirlos a los señores Oloriaga, don Agustín González Amezu y don Francisco de P. Amat.

La muerte de una aristócrata
Hoy se ha verificado la conducción a la estación para su traslado en el correo de Andalucía del cadáver de la duquesa de Ormaiztegui.

A las once se organizó la fúnebre comitiva, asistiendo una representación de la familia real.

El cadáver, encerrado en una caja de caoba, fué colocado en un coche estufa, seguido de gran número de aristócratas y personalidades.

Junta del Banco de España
Bajo la presidencia del Gobernador del Banco de España don Carlos Vergara, se verificó junta general ordinaria de accionistas.

Fue confirmado en su cargo de consejero el marqués de Aledo.

Después se acordó conceder paga y media extraordinaria a los empleados.

LA CATASTROFE DE LA PERFUMERIA FLORALIA

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Madrid 9

A las dos y media de la tarde fueron sacados del depósito judicial los ocho obreros víctimas de la catástrofe de la perfumería Floralia.

Con objeto de que todos los obreros asistieran al entierro se circularon órdenes para que no se trabajara en ningún lado.

Los obreros bajaron por la calle de Santa Isabel, pretendiendo que el entierro desfilara por el Prado, calle de Alcalá y Puerta del Sol, pero a ello se opuso la fuerza pública.

Esta también impidió que nutridos núcleos se agregaran por distintas calles a la manifestación de duelo.

Los manifestantes opusieron resistencia a los guardias, originándose algunos incidentes desagradables.

En la plaza de Castelar se produjo una grave colisión entre los obreros y la fuerza pública, dando lugar a que se originara extraordinaria alarma.

La lucha entablada resultaron siete heridos.

En distintas ocasiones los guardias tuvieron que dar varias cargas, para obligar a los manifestantes que recorrieran el itinerario que se les había señalado.

Nota oficiosa

Esta tarde han facilitado en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Hoy se ha verificado el entierro de los ocho obreros víctimas de la catástrofe de Floralia, quedando en todas las obras suspendido el trabajo.»

La manifestación ha sido imponente, recorriendo las calles de Santa Isabel, Prado, Puerta del Sol y Alcalá, hasta el cementerio del Este.»

Se dan lecciones de
corte y confección,
por una inteligente
profesora
S. José Baja, 26

LOS DEPORTES

Fútbol

Madrid 9

En París se celebró el partido entre la asociación de Montevideo y la Selección francesa, venciendo los primeros por tres a uno.

—En Vigo, con enorme concurrencia, se celebró el segundo partido en el campo de Goya, entre los equipos argentino y Celta.

Para presenciar el encuentro llegaron más de 3.000 forasteros de las provincias próximas y de Portugal.

En el primer tiempo el Celta marcó dos tantos por uno del «Boca-Juniors» y en la segunda parte el primero señaló otro goal por ninguno de su adversario. Quedó, pues, derrotado el equipo argentino por tres goals a uno.

—En Madrid, en el campo de La Unión, tuvo lugar el último partido de campeonato entre el Unión y el Racing, venciendo éstos por cinco a uno.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE
Riñón y Vías urinarias
POR EL
DOCTOR ANGEL GUIJARRO
ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
CONSULTA DE DOS A CUATRO.
GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

PESCADERÍA CANTÁBRICA
Peseados y mariscos de todas clases
Unica casa con cámara frigorífica
Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 699
HORAS DE VENTA:
De 7 mañana hasta 8 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

INAUGURACION DEL MONUMENTO A DATO

EXTRAORDINARIA AFLUENCIA DE POLÍTICOS. EL DIRECTORIO PROHIBE HABLAR A LOS HOMBRES PÚBLICOS. SÓLO PRO-

NUNCIAN DISCURSOS SANCHEZ GUERRA Y MAGAZ

Llegada del Rey

Vitoria 9

Durante toda la tarde del sábado y mañana del domingo no cesaron de llegar automóviles y trenes abarrotados de gente que acudía al homenaje que se rendía a la memoria del señor Dato.

Acudieron gran número de personalidades del partido conservador.

Con el señor Sánchez Guerra llegó una nutrida representación del partido conservador de la provincia de Córdoba.

A las siete de la mañana llegaron el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El señor La Cierva, que había anunciado asistiría al acto desistió de ello, haciéndolo en su lugar sus hijos y representaciones ciervistas.

A las siete y media hizo su entrada en la estación el tren que conducía al Rey y al presidente interino del Directorio.

Con ellos venían el duque de Miranda y el marqués de Santa Cruz.

A recibir a don Alfonso acudieron la Diputación de Alava bajo bandera, las autoridades y la compañía de Infantería que le rindió honores.

El Monarca, al descender del convoy, habló con las personalidades que ocupaban el andén.

Después se dirigió al señor Sánchez Guerra, estrechándole efusivamente la mano.

Minutos después se organizó la comitiva que se dirigió a la iglesia de San Miguel, donde se cantó un «Te Deum» y se dijo una misa rezada en sufragio del alma de Dato.

El Rey ocupó el presbiterio cercano al altar.

Al marqués de Santa Cruz se le vió conferenciar con el señor Sánchez Guerra.

Al salir el ex presidente conservador, a preguntas de los periodistas dijo que hablaría en nombre de la familia del señor Dato.

La inauguración. Discurso del señor Sánchez Guerra

Desde hace dos días se aseguraba que en el acto de la inauguración se pronunciarían discursos importantes.

Esto despertó extraordinario interés, por cuyo motivo vinieron de todas partes gran número de periodistas.

Anoche se supo que el Directorio había prohibido que pronunciaran discursos los hombres públicos, y esto, al confirmarlo después el gobernador, restó interés al acto.

Con gran expectación se esperaba que el señor Sánchez Guerra hiciera uso de la palabra.

A la hora señalada para el acto se congregaron las representaciones de las cuatro Diputaciones vascas y la de Alava en pleno en el parque de la Florida.

En él se alzaron tres tribunas: una ocupada por las cuatro órdenes militares, el Rey y el marqués de Magaz.

En la segunda se encontraban los hombres públicos que vinieron a asistir al acto.

La tercera la ocupaban la duquesa viuda de Dato, sus hijas y nietos.

Durante media hora hubo desfile de representaciones ante el monumento, en donde depositaron numerosas coronas.

El presidente de la Diputación de Alava hizo uso de la palabra, ensalzando la figura del homenajeado y censurando a los políticos del viejo régimen.

A continuación habló el señor Sánchez Guerra, en nombre de la familia del señor Dato.

Empezó diciendo que con la venida de Su Majestad y el Gobierno y en nombre de la familia del ilustre estadista, cuya memoria se hon-

raba, iba a pronunciar unas palabras que procuraría se ajustaran a la índole del acto.

Dice que sobre él pesa el respeto a la realza y el amor a la justicia.

Voluntariamente—declara—fué a la vida pública por vocación y durante toda esta etapa he buscado en el silencio la paz y recreo para mi espíritu, silencio que rompo ahora para rendir tributo a la muerte.

Agrega que la realza es la justicia, y que esta justicia es la que espera ver ejercida España entera.

Alude al discurso del presidente de la Diputación de Alava, dedicando frases de gran elogio para el insigne nombre de gobierno que se llamó Eduardo Dato.

Pero no quiero—continúa—cantar solo a la muerte, quiero entonar un himno a la vida en la que es necesario obrar con justicia.

Hace, a grandes rasgos, un bosquejo de la obra de Dato, señalando las leyes dictadas sobre la clase obrera, y dice que fué el hombre público que amando a la Monarquía supo hacerla compatible con sus deberes sociales.

Declara que la vida de Dato está vinculada a su muerte, que se puede equiparar a la que en la guerra encuentran los héroes que se sacrifican por la patria.

A éstos—sigue diciendo—se les coloca la Laureada como premio, y yo entiendo que este acto es la laureada que pone Su Majestad a la vida de Dato, que en la regencia de los destinos nacionales supo con estricta justicia cumplir con su deber.

Yo—termina—que creo cumplir con mi deber, pido a Dios que inspire mi conducta y haga olvidar las miserias y pequenezes y eleve mi corazón, y a Su Majestad dé la serenidad necesaria para que en la nación entera distribuya la justicia, justicia que está obligado a aplicar a todos los que delinquieren, perdiendo el derecho de regir a una nación de tan excelsas virtudes como España.

Después de esto se dirigió al señor Sánchez Guerra, estrechándole efusivamente la mano.

Minutos después se organizó la comitiva que se dirigió a la iglesia de San Miguel, donde se cantó un «Te Deum» y se dijo una misa rezada en sufragio del alma de Dato.

El Rey ocupó el presbiterio cercano al altar.

Al marqués de Santa Cruz se le vió conferenciar con el señor Sánchez Guerra.

Al salir el ex presidente conservador, a preguntas de los periodistas dijo que hablaría en nombre de la familia del señor Dato.

La inauguración. Discurso del señor Sánchez Guerra

Desde hace dos días se aseguraba que en el acto de la inauguración se pronunciarían discursos importantes.

Esto despertó extraordinario interés, por cuyo motivo vinieron de todas partes gran número de periodistas.

Anoche se supo que el Directorio había prohibido que pronunciaran discursos los hombres públicos, y esto, al confirmarlo después el gobernador, restó interés al acto.

Con gran expectación se esperaba que el señor Sánchez Guerra hiciera uso de la palabra.

A la hora señalada para el acto se congregaron las representaciones de las cuatro Diputaciones vascas y la de Alava en pleno en el parque de la Florida.

En él se alzaron tres tribunas: una ocupada por las cuatro órdenes militares, el Rey y el marqués de Magaz.

En la segunda se encontraban los hombres públicos que vinieron a asistir al acto.

La tercera la ocupaban la duquesa viuda de Dato, sus hijas y nietos.

Durante media hora hubo desfile de representaciones ante el monumento, en donde depositaron numerosas coronas.

El presidente de la Diputación de Alava hizo uso de la palabra, ensalzando la figura del homenajeado y censurando a los políticos del viejo régimen.

A continuación habló el señor Sánchez Guerra, en nombre de la familia del señor Dato.

Empezó diciendo que con la venida de Su Majestad y el Gobierno y en nombre de la familia del ilustre estadista, cuya memoria se hon-

raba, iba a pronunciar unas palabras que procuraría se ajustaran a la índole del acto.

Dice que sobre él pesa el respeto a la realza y el amor a la justicia.

Voluntariamente—declara—fué a la vida pública por vocación y durante toda esta etapa he buscado en el silencio la paz y recreo para mi espíritu, silencio que rompo ahora para rendir tributo a la muerte.

Agrega que la realza es la justicia, y que esta justicia es la que espera ver ejercida España entera.

Alude al discurso del presidente de la Diputación de Alava, dedicando frases de gran elogio para el insigne nombre de gobierno que se llamó Eduardo Dato.

Pero no quiero—continúa—cantar solo a la muerte, quiero entonar un himno a la vida en la que es necesario obrar con justicia.

Hace, a grandes rasgos, un bosquejo de la obra de Dato, señalando las leyes dictadas sobre la clase obrera, y dice que fué el hombre público que amando a la Monarquía supo hacerla compatible con sus deberes sociales.

Declara que la vida de Dato está vinculada a su muerte, que se puede equiparar a la que en la guerra encuentran los héroes que se sacrifican por la patria.

A éstos—sigue diciendo—se les coloca la Laureada como premio, y yo entiendo que este acto es la laureada que pone Su Majestad a la vida de Dato, que en la regencia de los destinos nacionales supo con estricta justicia cumplir con su deber.

Yo—termina—que creo cumplir con mi deber, pido a Dios que inspire mi conducta y haga olvidar las miserias y pequenezes y eleve mi corazón, y a Su Majestad dé la serenidad necesaria para que en la nación entera distribuya la justicia, justicia que está obligado a aplicar a todos los que delinquieren, perdiendo el derecho de regir a una nación de tan excelsas virtudes como España.

Después de esto se dirigió al señor Sánchez Guerra, estrechándole efusivamente la mano.

Minutos después se organizó la comitiva que se dirigió a la iglesia de San Miguel, donde se cantó un «Te Deum» y se dijo una misa rezada en sufragio del alma de Dato.

El Rey ocupó el presbiterio cercano al altar.

Al marqués de Santa Cruz se le vió conferenciar con el señor Sánchez Guerra.

Al salir el ex presidente conservador, a preguntas de los periodistas dijo que hablaría en nombre de la familia del señor Dato.

La inauguración. Discurso del señor Sánchez Guerra

Desde hace dos días se aseguraba que en el acto de la inauguración se pronunciarían discursos importantes.

Esto despertó extraordinario interés, por cuyo motivo vinieron de todas partes gran número de periodistas.

Anoche se supo que el Directorio había prohibido que pronunciaran discursos los hombres públicos, y esto, al confirmarlo después el gobernador, restó interés al acto.

Con gran expectación se esperaba que el señor Sánchez Guerra hiciera uso de la palabra.

A la hora señalada para el acto se congregaron las representaciones de las cuatro Diputaciones vascas y la de Alava en pleno en el parque de la Florida.

En él se alzaron tres tribunas: una ocupada por las cuatro órdenes militares, el Rey y el marqués de Magaz.

En la segunda se encontraban los hombres públicos que vinieron a asistir al acto.

La tercera la ocupaban la duquesa viuda de Dato, sus hijas y nietos.

Durante media hora hubo desfile de representaciones ante el monumento, en donde depositaron numerosas coronas.

El presidente de la Diputación de Alava hizo uso de la palabra, ensalzando la figura del homenajeado y censurando a los políticos del viejo régimen.

A continuación habló el señor Sánchez Guerra, en nombre de la familia del señor Dato.

Empezó diciendo que con la venida de Su Majestad y el Gobierno y en nombre de la familia del ilustre estadista, cuya memoria se hon-

Madrid al día

Incendio en la Casa de fieras

Madrid 9

En la Casa de Fieras se ha declarado un incendio que pudo ser sofocado momentos después de iniciado.

Pericieron quemados un chimpancé y un guacamayo.

El siniestro no tuvo más consecuencias y se ignora cómo se produjo.

Un legionario se declara autor de un crimen

En prisiones militares se presentó esta tarde un legionario pretendiendo hablar con el oficial de guardia.

El desconocido pasó a presencia del teniente López.

Dijo llamarse Juan Otero Rodríguez y ser desertor del Tercio. Declaró además ser el autor del asesinato del pastor Marcos Felipe, que apareció muerto hace meses en Carabanchel.

Como el oficial le creyera un perturbado y dudara de sus palabras, le sometió a un interrogatorio, dando aquél detalles concretos del hecho.

Dijo que el móvil que le impulsó a cometer el asesinato fué el del robo, y como sabía que el pastor había cobrado aquel día bastante dinero, lo acechó en el sitio conocido por Canalejo, y le dió muerte.

En vista de las declaraciones del legionario, éste compareció ante el juzgado militar.

Interrogado nuevamente Otero, dió detalles del hecho, pero entonces negó que hubiera tenido participación alguna.

Añadió que para burlar la captura por ser desertor, cambió varias veces de nombre.

En vista de estas manifestaciones que contradecían las primeras, se ordenó que Otero fuera reconducido por los médicos.

Se ha sabido que padece ataques de locura y que ha estado diferentes veces en observación.

Aunque se ha comprobado, pues, de que se trata de un perturbado, se tiene la convicción de que es el autor del crimen de Carabanchel por los detalles tan concretos que ha dado del hecho.

El juzgado militar ha empezado a actuar en este sumario.

La sesión municipal

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento quedó aprobado el arriendo de los servicios municipales; empezando por el de la limpieza.

También se acordó no dar subvenciones y retirar aquéllas que vienen concediendo a las escuelas que persiguen algún fin político o se enseñan doctrinas contra las instituciones fundamentales del Estado.

Quedó aprobado el proyecto de ensanche y la reforma del extrarradio.

Llegada de aristócratas

Procedentes de Bilbao, a donde marcharon requeridos por el juzgado que entiende en el asunto del Crédito de la Unión Minera, han llegado en automóvil, el marqués de Aldama, conde de los Gaitanes y marqués de Abaralose.

El gobernador y los panaderos

El gobernador hablando hoy con los periodistas les manifestó que había sido visitado por los panaderos, a quienes amenazó con imponerles multas y llegar a la clausura de las fábricas si no elaboraban pan familiar.

Los panaderos antes de retirarse del despacho firmaron un documento comprometiéndose a fabricar dicha clase de pan.

Hoy no ha habido las «coias» de gente que estos días en las tahonas.

Los tahoneros adquirirán el pan con una rebaja para venderlo al público al precio fijado.

Los que se resisten a vacunarse

El gobernador ha impuesto multas de cincuenta pesetas a ciento cincuenta individuos que se negaban a ser vacunados.

La Federación de la Edificación

El comité ejecutivo de la Federación de la Edificación ha publicado una nota diciendo que el día 2 denunciaron la instalación de las obras de la perfumería Floralia por no ofrecer seguridad.

Consejo de guerra

En prisiones militares se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra de oficiales generales contra el capitán D. Dámaso Alonso Quesada, que agredió al señor Orive, cuñado suyo.

El fiscal calificó los hechos de delito de lesiones y disparo, pidiendo un año, ocho meses y veinte días.

El defensor, teniente coronel señor Illana, solicitó la absolución.

Las impresiones son favorables para el capitán Alonso.

Varias noticias

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el teatro de la Comedia un homenaje a los alumnos hispano-americanos de la Federación de la Edificación.

—El sábado se celebró en el restaurant «Oro del Rin» un almuerzo en honor del presidente de la Asociación universitaria hispano-americana.

—Mañana, en el Salón Lumínoso, se verificará el primer acto público de la Federación local de obreros del ramo de la Edificación.

—El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, aprobó la reforma del impuesto sobre inquilinato, ampliándose hasta los alquileres de 2.000 pesetas la exención de tributos.

—El miércoles, a las diez de la noche, se verificará Consejo de guerra contra los paisanos Agustín Castellanos y Victorio Sánchez, por insulto a la fuerza armada.


LA NIÑA
Angelita Peinado Aguayo
HA SUBIDO AL CIELO
EN EL DIA DE HOY

Sus desconsolados padres, don Enrique y doña Adoración; abuelos, tíos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan mañana, a las diez, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, la Caleta.
Granada 10 de Marzo de 1925

De Marruecos

Aviador herido
Melilla 9

A pesar del temporal reinante la aviación efectuó vuelos desde Afrau hasta el Alto Kert, razziano e incendiando varios aduana.

Un disparo enemigo alcanzó al soldado aviador Pedro Tomadán, que resultó herido grave.

Una conferencia

En el Ateneo ha dado una conferencia el comandante de Infantería don Clemente Herranz.

Luchas entre los rifeños

Durante estos días, según las confidencias, se han trabado luchas entre los rifeños de distintas cabidas rebeldes.

De Barcelona

Vista suspendida
Barcelona 9
Ha sido suspendida la vista de la causa seguida contra varios individuos del Sindicato de farmacéuticos...

Una conferencia
En el palacio de la F. Industrial dió una conferencia el señor Pi, sobre el tema «Barcelona, la Exposición y sus grandezas futuras».

Agresión inesperada
Al pasar esta madrugada por la calle del Marqués de Duero José Miguel, fué agredido por un desconocido que, sin dirigirse frase alguna, le dió una puñalada...

Vista de una causa
Ante la sala primera de la Audiencia se ha visto la causa contra Pedro Fajardo.

Hundimiento de un «pailebot»
El pailebot «María Maury», que había salido para Baleares al llegar frente a Torre Parra se le abrió una vía de agua...

Diversas noticias
Esta madrugada ha terminado el concurso de baile de 24 horas entre señoritas.

Extranjero
Consejo de la Sociedad de Naciones
Ginebra 9
Bajo la presidencia de monsieur Chamberlain ha celebrado consejo la Sociedad de Naciones...

Noticias y sucesos de toda España
La Fiesta del Arbol
Jerez de la Frontera 9
Con asistencia del gobernador se ha celebrado la Fiesta del Arbol...

ECOS DEL MAGISTERIO
CARTA ABIERTA
Junta de Plaza y Cuarnición de Granada
Debiendo adquirirse los viveres y artículos de inmediato consumo...

ANUNCIO
Compañía Minera del Cerrajón
SOCIEDAD ANONIMA
ANUNCIO
En cumplimiento de lo que dispone el artículo veintinueve de los Estatutos...

Junta de Plaza y Cuarnición de Granada
Debiendo adquirirse por esta Junta los artículos necesarios para las atenciones del Parque de Intendencia...

De Mal Agüero
Interpretada por la genial artista DOROTHY'S GISH!
Estreno de la jornada tercera en 4 partes...

Modelo de Proposición
Don F. de T. vecino de... calle de...
entendido del anuncio publicado en el «Boletín Oficial»...

Artículos y cantidades necesarias
Harina de primera... 25,000
Harina de tropa... 100,00
Cebada... 1.000,00

Ecos de Sociedad
A las señoras
La Casa Heras de Madrid, hará exposición de las últimas novedades para niños...

Instrucción pública
Adultos.—Atendiendo a indicaciones de la Nacional, la Asociación del Magisterio de esta provincia ha dirigido una circular...

YER
Grabe usted en su cerebro este nombre.
El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc., prefieren el SELLO YER a todos sus similares.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual...

LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN

DINERO
Se realiza por no poder atender taller de prisados con todas sus accesorias en PESETAS 1.500.
Dirigirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

El Mejor de los Purgantes
THE CHAMBARD
«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA

UNDERWOOD PORTATIL
Ultimo producto de la famosa fabrica Underwood
Guillermo Truniger, S.A.
C/París 298-Barcelona

JARABE ORIVE
EL MEJOR remedio para el PEOR catarro JARABE ORIVE
Precio: 4,25 pesetas

EL MEJOR CHOCOLATE
ISIDRO LÓPEZ COBOS
DE MADRID EN GRANADA
Casa López Mezquita y Hermanos
Lo recomendamos con interés

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual...

LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN

DINERO
Se realiza por no poder atender taller de prisados con todas sus accesorias en PESETAS 1.500.
Dirigirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

El Mejor de los Purgantes
THE CHAMBARD
«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA

UNDERWOOD PORTATIL
Ultimo producto de la famosa fabrica Underwood
Guillermo Truniger, S.A.
C/París 298-Barcelona

JARABE ORIVE
EL MEJOR remedio para el PEOR catarro JARABE ORIVE
Precio: 4,25 pesetas

EL MEJOR CHOCOLATE
ISIDRO LÓPEZ COBOS
DE MADRID EN GRANADA
Casa López Mezquita y Hermanos
Lo recomendamos con interés

Consulta extraordinaria
en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
D. JERONIMO FARBE GAMBELL

LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN

DINERO
Se realiza por no poder atender taller de prisados con todas sus accesorias en PESETAS 1.500.
Dirigirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

El Mejor de los Purgantes
THE CHAMBARD
«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA

UNDERWOOD PORTATIL
Ultimo producto de la famosa fabrica Underwood
Guillermo Truniger, S.A.
C/París 298-Barcelona

JARABE ORIVE
EL MEJOR remedio para el PEOR catarro JARABE ORIVE
Precio: 4,25 pesetas

EL MEJOR CHOCOLATE
ISIDRO LÓPEZ COBOS
DE MADRID EN GRANADA
Casa López Mezquita y Hermanos
Lo recomendamos con interés

PICORES
de la piel, S.A.R.N.A.
SABUNILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el agua y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

El fruto de un préstamo que «vuela»

El día 3 del corriente, el vecino de Purchil, Manuel Aivar Mesa, de 64 años, hizo un préstamo de 1.676 pesetas a Francisco Leyva Linares, vecino de Churriana. Como garantía del pago de dicha cantidad, puso este último el fruto de hazas que tenía sembradas, y a tal efecto, se otorgó la correspondiente escritura ante el notario de Santafé. Pero el Leyva Linares hizo caso

omiso del expresado documento y debió concebir la idea de hacer un buen negocio, para lo cual vendió los frutos que garantizaban el pago de la cantidad, marchándose de su pueblo, con rumbo desconocido. Cuando de esto tuvo conocimiento el prestador, lo denunció al Juzgado de guardia de Granada, y el Juez del Salvador señor Heredia, cursó varios telegramas a Cádiz, donde se supone haya marchado el Leyva, interesando su captura, la que no se ha conseguido todavía, pero es de suponer lo sea

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Huelma. Don Antonio Muñoz García con doña Julia Galiano Bédmar; abogado, señor Camacho; procuradores, señores Pérez Bellido y Donnet; secretario, Sr. Serna.
Juzgado de la Audiencia (Almería). Don Salvador Dubán Orozco con don Ricardo Jiménez Coronina y doña María Ramallo Padilla, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor García y García;

procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.
Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix, contra María A. Martínez Medina, por disparo; abogado, señor Guglietti; procurador, señor Arenas; secretario, señor Valverde.
Sección segunda. Juzgado del Sagrario, contra Antonio Gallego González, por atentado; abogado, señor Van del Valle; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna.
EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

Sucesos locales

Burro atropellado
Julián Fernández Higuera, padero de Viznar, ha denunciado en la Comisaría que el domingo, al pasar por la calle de Fábrica Vieja, fué atropellado el jumento de su propiedad por el carro de reparaciones de la Sociedad de Tranvías, habiéndole producido heridas graves, calculando los daños en 200 pesetas, importe del asno.

Por jugar a los prohibidos
Los guardias de Seguridad números 18 y 86 detuvieron en el Triunfo al albañil Antonio Valverde Ibáñez, por estar en unión de varios niños jugando a los prohibidos. Los chicos se dieron a la fuga ante la presencia de los guardias.
Por embriaguez y escándalo
Agustín Roldán Ortega fué detenido y conducido a la Comisaría por los guardias de Seguridad números 19 y 86, por estar promoviendo un fuerte escándalo en estado de embriaguez y amenazar a

los transeúntes junto a la Acera del Triunfo.
Una caída
La anciana de 64 años Antonia Rodríguez dió ayer una caída en la casa de don Miguel Bermúdez, donde presta sus servicios, produciéndose la luxación de la articulación con femoral, quedando después de curada encamada en el hospital de San Juan de Dios.
Suscríbese a
El Defensor de Granada
2 pesetas al mes

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

AUTOMOVIL Ford cerrado, seminuevo, habiendo rodado 1.500 kilómetros, cambiaría por abierto de igual marca o lo vendería sin corredores. Plaza de los Campos, 4.
Ofrecese señora con niño 15 años para porteria o ama llaves. Razón, Plaza Gracia (Estanco).

Se traspasa casa de comidas. Laurel Alta, 20, por marchar fuera los dueños.
Se alquila Casa-Carmen. San Juan Reyes, 43.

NODRIZAS
(Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Bolsa del Trabajo
(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)
Serviría caballero, señora solos. María Moral, Magdalena, 17.

UN RESFRIADO MAL CUIDADO
es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES
! NO DESCUIDE V. JAMAS UN CONSTIPADO !
PUEDE V. CUIDARLO EN POCOS DIAS, Y A POCO COSTO CON EL EMPLEO DE LAS
PASTILLAS VALDA
ANTISÉPTICAS
Pero, sobre todo, no emplee V. sino las VERDADERAS
PASTILLAS VALDA
las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera

CONTRA EL
ACIDO URICO
EMPLEAD LA
PIPERAZINA MIDY
LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE
MIDY
ARENILLAS
COTATA

NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS
Montando "Dunlop" matais molestias
Sociedad Española DUNLOP (S. A.)
MADRID, Claudio Coello, 108. — BARCELONA, Buenos Aires, 8

Instituto IBYS
SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM
Especifico de las infecciones intestinales
Delegado: J. PAREJA
Escuelas, número 2
MUCHACHO
se desea para prestar servicio en la Fábrica de cordalillo "La Granada". Enriqueta Lozano 5.
SE OFRECEN
dos honradas jóvenes, de 19 y 22 años, la primera para ama de cría con leche fresca, y la segunda para cuerpo de casa.
Para informes, dirigirse a Antonio Formila, Fonda del Comercio.—Guadix.
Suscríbese a "La Moda Práctica", revista de modas indispensable para las señoras.

Wertheim
Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
Wertheim
MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto
DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:
RAPIDA (S. A.)
AVIÑO, 9. BARCELONA
APARTADO, 738
pidanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

BENJAMIN FRANKLIN ha dicho: "Si el hombre vacía en su cabeza el dinero de su bolsa, nadie podrá robárselo. Gastar dinero en aprenderes una inversión que siempre rinde un buen interés."
LA CASA EDITORIAL SOPENA TIENE EN SU CATALOGO LOS MAS HERMOSOS Y SUGESTIVOS VOLÚMENES PARA NIÑOS DE TODAS LAS EDADES
VEA V. A CONTINUACION EL TITULO DE LAS BIBLIOTECAS O COLECCIONES DE ESTOS LIBROS
Obras de Samuel Smiles
EL AUTOR MAS CONOCIDO EN EL MUNDO
8 volúmenes, a 2'50 ptas. cada uno
BIBLIOTECA PARA NIÑOS
Consta de 45 volúmenes, a 2 pesetas cada uno
CUENTOS EN COLORES
Lo más interesante y sugestivo que se ha publicado en este género. Esta colección consta de 20 cuadernos, a 1'75 ptas. cada uno
Coleccion de libros para niños
Consta de 10 volúmenes, a 1'25 pesetas cada uno
El reino animal para niños
Consta de 20 álbumes, a 1'25 pesetas cada uno
LIBROS DE PREMIO
Van publicados 12 volúmenes, a 1 pta. cada uno
¿Quiere V. ser pintor? Hermosa colección de 8 álbumes para que los niños aprendan a pintar. Precio: 1 peseta cada uno
BIBLIOTECA SELECTA
Consta de 40 volúmenes, a 90 céntimos cada uno
Cuentos ilustrados para niños
Van publicados 32 volúmenes, a 35 cént. cada uno
BIBLIOTECA INFANTIL
Tiene 30 volúmenes, a 25 cént. cada uno
COLECCION INFANTIL
Consta de 40 interesantes cuentos. Precio: 10 céntimos cada uno
Rogamos a los niños españoles que soliciten nuestro CATALOGO DE LIBROS PARA NIÑOS. Lo enviaremos libre de todo gasto a vuelta de correo. Bastará llenar este botetín:
Nombre _____
Calle _____ nº _____ piso _____
Población _____ Provincia _____
ESTOS LIBROS ESTAN DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS LIBRERIAS
Pídalos V. a su librero, o dirijase RAMON SOPENA, editor.—Provenza, 93 a 97
BARCELONA

VIAJES DEL AÑO SANTO
Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el AÑO SANTO
ADQUIERAN EL PEREGRINO
revista quincenal ilustrada que se publica los días 15 y 30 de cada mes y se vende en todos los kioscos de las principales poblaciones de España
Puede asimismo solicitarse contra envío de 50 céntimos en sellos, de la ADMINISTRACION ARGENSOLA, 17 duplicado 1.º derecha MADRID
SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sellos para la respuesta. Para más detalles dirijanse al APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID
QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello
SEÑORAS:
El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley** Usadlas por higiene y para evitar contagio
COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en "EL REGALO", Bib-rambla, 21, 22

APROVECHAD los 200 años de experiencia de la Casa más antigua del mundo.
ES LA MEJOR GARANTIA de la calidad de los productos
LAVAD vuestros dientes como vuestras manos
LAVADLOS por la mañana y por la noche
LAVADLOS después de cada comida con **EL JABON DENTRIFICO GIBBS**
La PASTA dentrificica GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ
Tubo pequeño: Ptas. 1,25
grande: — 2,00
Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS
El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)
No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25 % sobre los demás jabones de afeitarse.
DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES!
Modelo corriente: Ptas. 2,50
— de lujo: Ptas. 3,75
Modelos especiales para niños. De 3 a 7 años: Ptas. 1,75
De 7 a 14 años: Ptas. 2,25
Modelo de recuerdo Ptas. 1,50
Concesionario para España: **H. PIAULENNE**
Alphonse XII — N.º 15 — Apartado 7051 MADRID

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGROÑO
Vinos Fijos de Rioja
CLARET-ROYAL, CLARET - DIAMANTE
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO
Puros selectos y de consumo mundial

La Moda Práctica es la Revista más preferida por las Señoras, por lo que encarecemos es suscriban a ella Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia.